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H TEMPLOM.
A nagy világvárosok forgata­

gában büszkélkedő fényes pa­
lotasorok közt, ahol minden ösz- 
sze van halmozva, ami nagyot, 
szépet, hatalmasat az emberi elme 
alkothatott, szintúgy, mint egy­
szerű kis falu csendjében, disz 
nélküli házak sorából kiemelkedve 
ott találjuk a templomot. Legyen 
bár az ragyogóan ékes, vagy régi, 
rozzant, szegényes: mégis min 
denütt vonja magához a lelkeket: 
mintha mindenütt azt hirdetné, 
hogy hiába gúnyolódik a hitetlen 
bölcselet az örök igazságok is­
teni volta felett; hiába a hiú 
emberi tudomány elbizakodott 
kiáltozása, hogy a vallásra már 
nincs szükség; hiába minden 
törekvés, amely évezredes szent 
eszmények erejét megtörni akarja: 
az ember mégis mindig esik 
visszatér a kijelentett valláshoz ; 
és ahol nincs temp om : ott épi 
tenek, mert érezik, hogy nélküle 

csak nem tudnak sehogysem élni. 
A magyar protestantizmus tör 

ténete templomainak és templo­
maiban gyülekezeteinek is törté­
nete. Úgy néztek arra minden­
koron, mint az Isten ajándékára, 
amelyet lelkek felemelésére, vi­
gasztalására, könnyek falszárítá­
sára nyertek a Mindenhatótól. Az 
öröm ott lett igazán örömmé; 
és a bánat ott találta meg az 
égi vigasztalás balzsamát. Hogyne 
lett volna szent hely az, ahol a 
világot ujjáteremtö Igét hirdették 
a küldetésben járók : és hogyne 
lenne az ma, amikor pedig so­
kan mégis elszakadtak tőle.

A szentesi református egyház 
mai ünneplésében uj templomáért 
mond hálát az örök Szeretetnek; 
igazán az Isten ajándéka az. Nem 
keveseknek adatott tulajdonul, 
hanem egy egész gyülekezetnek; 
nem is csak a jelen embereinek, 
hanem a mi gyermekeinknek is, 
akikből egykoron a jövő refor- 
mátussága lesz; nem is hogy 

csal; pillanatnyi lellelkesitést ad­
jon, hanem hogy állandóan Isten 
szeretetét tárja elénk, hirdettet- 
vén abban az evangélium Nem 
is azért, mintha nem lenne tem­
ploma a gyülekezetnek, hiszen 
a nagy templom az országnak 
egyik leghatalmasabb református 
temploma, hanem hogy a két 
templommal most már még gaz­
dagabb lehessen.

A mai templomszentelés a maga 
egyszerűségében is felséges nappá 
emeli ezt a vasárnapot; közelebb 
hozza a sziveket egymáshoz; 
ünnepi éneket ád az ajakra; ün­
nepi örömet visz egy nagy gyü­
lekezet életébe. A testvéri érzés 
és egyetértés által pedig e vá­
ros lakóit egy ünneplő családdá 
magasztositja fel. A mai nap örö­
méből legyen részünk az ezután 
következő vasárnapok ünneplésé­
ben és a hétköznap munkái kö­
zött is.

Legyen Istené a dicsőség !
B.

Kalvineum.
A mai református uj templom fel- 

szentelésével kapcsolatosan két ünne­
pély is rendeztetik.

Az egyik.a templomban, a másik 
a művészet csarnokában, a színház­
ban,- mind a kettő a Kalvineum alap­
tőkéjének gyarapítására.

Ez az országos protestáns intéz­
mény a célból alakult, hogy a lelké­
szek szegénysorsu árváit gondozza, 
támogassa, segítse és elkísérje őket 
az élet rögös utain azon határig, a 
mikor már hozzájuthatnak a becsü­
lettel és munkával szerzett minden­
napi kenyérhez.

Fájdalom, a református egyház nem 
rendelkezik nagy alapítványokkal s igy 
fillérenként kell összegyűjteni azon 
összeget, mely ezen humánus intéz­
mény megalapozásához, fenntartásá­
hoz és a segélyre szorulók igényei­
nek kielégítéséhez szükségeltetik.

Ezért rendez a Kalvineum igazga­
tósága alkalomadtán hangversenyeket 
és egyéb művészi előadásokat, hogy 
a belépő-dijakkal is szaporítsa az 
alaptőkét, felhasználván e célra az 
Isten és a múzsák templomát, mert 
Istennek tetsző dolgot vél akkor cse­
lekedni, ha a szegény árvákon segít.

TÁRCA.
De profundis.

1.
Beszélj csak te beszédes szőke asszony, 
Én áhitattal hallgatom.
Minden szó úgy kél, édes zeneképen 
Piros mosolygó ajkadon.
Hozd vissza múltad ezer színes álmát,
E könyfakasztó, bánatos regét, 
Első tavaszod elhullott virágit.
Szivednek első, bús történetét.

Oh mennyi érzés I Lázongó, szilaj! 
Büszkén, lobogva tör az égre fel!
Oh mennyi ifjú, bimbózó remény, 
Boldogságot kér, üdvöt követel 1 . . .
• . . S alig nyit szived szinpompás virága. 
Dermedve hull le — az ő sorsa más! — 
Lemondás jő a boldogság nyomába', 
Tavasz nyitásra őszi hervadás.

Mámorra jő a tépő fájdalom,
Napod kietlen, bús éjbe vészén! . . .
• . . Beszélj csak I . . . Szived bánatos regéjét 
Némán hallgatom, némán könyezem !
Es ha véget ér s te fölsirsz zokogva. 
Engedd, könyedet majd felcsókolom:
Vagy borulj reám, s úgy zokogjunk együtt 
Édes, szomorú szőke asszonyom!

II.
Kicsiny szobádba', méla csendbe'. 
Borult reánk az estnek árnya.
Mint nap, mely kering fényét vesztve,

Szived is oly kiégett, árva.
Nem vidul többé, tavaszt sejtve, 
Nem sir, ha jő az ősznek árnya, — 
Kínos emlék vihar:' át rajta: 
Múltért zokog, múltat siratja 1

Mellém ültél. Kezed kezemben, 
Szived a múlttal volt tele,
Engem egy titkos vágy fogott el, 
Egy édes érzés melege.

És mig könyezve elregélted 
A sok kacagó, csalfa álmát, 
Hazug reményét, hazug fényét 
Első tavaszod hajnalának: 
Megigézted szivem örökre,
S kicsiny szobádba' méla csendben 
A te múltad sirjából fakadt
Az én forró, nagy, mély szerelmem 1

III.
Amikor még szeretni tudtál 
Mért nem találkoztam veled!
Nekünk ontotta vón virágit 
Az ifjú kikelet. —

Együtt daloltuk volna szerelmünk' 
Szerelmes szivveí ujjongó dalba:
Te sem volnál most ily szomorú, 
Én se' lennék igy elhagyatva 1

Amikor még szeretni tudtál 
Mért nem találkoztam veled 1

IV.
Az óra üt, perc jő a percre,-
Közéig a válás, asszonyom.
Vágyam elröpit messze-messze,
S valami, — érzem — mégis visszavon. 

Talán egy szőke, illatos haj. 
Mély tüzű két szem, babonás, 
Suttogó szóba olvadt sóhaj, 
Egy el nem mondott vallomás.

Talán egy csók, titokba' váltva.
— Csillogó harmat rózsaszálon — 
Egy vágy, melynek nincs neve, tárgya, 
S teljesülhetlen balga álom 1 . . .

FAZEKAS KÁROLY.

A keztyü.
Irta : Roberto Bracco.

Luciana di Pimontc báróné pont­
ban egy órakor eltávozott a fehér 
házikóból, amelyben Vigoreni Arturo 
lakott. Az utcasarkon kocsiba ült. 
Amikor már bent volt a kocsiban, 
akkor vette észre, hogy az egyik 
keztyüjét elvesztette. Egy pillanatig 
azon tűnődött, ne menjen-e vissza, 
részben, hogy visszakapja elvesztett 
keztyüjét, aztán meg viszontlássa ked­
vesét s meglepje. De a reggeli ideje 
volt s ma kedvesebbnek kellett a fér­
jéhez lennie, mint máskor. Hálátlan­
ság lett volna tőle, hogy megvára­
koztassa. Becsapta a kocsi ajtaját és 
boldogan a kis áldozattól, melyet a 
férjének hozott, erélyesen odaszólt a 
kocsishoz: » Előre !«

Am az ura csak este jött meg. 
Amikor Luciana meglátta, hogy mi­
lyen fakó az arca, s milyen szokat­
lan, szinte erőltetett, túlzott nyuga' 
lommal vette ki a kezéből a svéd

keztyüt, amelyet talán a kedvese há­
zában felejtett — ő is elsáppadt s 
érezte, mint reszket a térde. Mind­
azonáltal a nők sajátos merészségé­
vel, amely finom s érzékeny kedé­
lyének mindig segítségére volt a végső 
veszedelmek pillanatában, villámgyor­
sasággal kész volt a tervével s igy 
szólt: »No lám, hiszen ez egy női 
keztyü !<

Enrico, ki a kandallón levő cse­
csebecsék közé dobta a keztyüt, anél­
kül, hogy a feleségét egyetlen pil­
lantásra méltatta volna, felelt: x>Igen!<

— És kié ?
— Valószínűleg a tied, — szólt 

Enrico, miközben egy hintaszékbe 
vetette magát.

Luciana nem vesztette el önural­
mát s tovább beszélt:

— Te tréfálsz.
— Mért tréfálnék ? Ma reggel ilyen 

keztyü volt rajtad. Egyebekben ráis­
mertem a parfümödre s a keztyü 
számára.

— Én Istenem ! Nemcsak én hasz­
nálok ilyen parfümöt,- s a kezryüm 
számjárói is lehetne beszélni. Milyen 
biztos vagy most benne ?

— Azt hiszed nem ismerem a fe­
zedet ? Ne győződnénk meg róla ?

— Nem.
— De igen. Húzd fel a keztyüt.
— Ha örömed telik benne .... 
Luciana felhúzta a keztyüt s meg­

kockáztatta a megjegyzést:
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Az intézmény élén maga dr. Bal­
tazár Dezső főrendiházi tag, a ti­
szántúli református egyházkerület püs­
pöke áll, segítőtársai ebben mindkét 
protestáns egyház püspökei, esperesei, 
világi részről pedig első sorban gróf 
Dégenfeíd József a tiszántúli egyház­
kerület főgondnoka, a magyar pro­
testáns egyetemes konventnek és zsi­
natnak világi elnöke és főuraink kö­
zött az első, aki egyháza és a nép­
nevelés fejlesztése érdekében már év­
tizedek óta fárasztó és áldásos mű­
ködést végez. Erős támasza e mun­
kában Tisza István gróf, Magyar­
ország miniszterelnöke, aki tekinté­
lyének és befolyásának egész súlyá­
val támogatja ezt a fiatal intézményt.

De mit érne ezen nagy férfiaknak 
minden munkája, ha a magyar müveit 
és vagyonos osztály nem támogatná 
működésűkben ?

Szándékosan hangsúlyozzuk a ma­
gyar szót, mert Magyarországon a 
református egyháznak csak magyar 
vidékeken vannak lelkes támogatói, 
ezért is hívják a református vallást 
magyar vallásnak.

Szónokok, irók, költők, a képző­
művészet mesterei, az ének, a zene 
és az előadóművészét kimagasló alak­
jai, politikusok, publicisták, tanférfiak 
— jobbára mind szűkös anyagi vi­
szonyok között élő emberek hozzák 
öntermelte kincseiket a Kalvineum 
oltárára, hogy csengő pénzre váltas­
sák fel az a művészet, amit az Isten 
nekik tudni engedett. A hallgató kö­
zönség pedig, mely ezen művészi 
színvonalon álló előadásokat és hang­
versenyeket látogatja, igazi műélve­
zetben részesül s önkénytelenül is a 
Kalvineum ügyét szolgálja.

De öntudatosan is szolgálni kell 
ezt a humánus ügyet.

Azoknak, akiknek az Isten vagyont, 
jómódot adott, önkéntesen is hozzá 
kell járulniok a Kalvineum-alap gya­
rapításához. A vagyon kötelez.

És ha hozzátudunk járulni szobrok, 
templomok, iskolák építéséhez, tűz- | 
és vizkárosultak segélyezéséhez, árva- j 
és szeretetházak létesítéséhez, ahol j 
nem keressük, ki melyik templomban i 
imádja az Istent: akkor épen a mai 
alkalommal meg kell*  mozdulni az I

egész szentesi társadalomnak s ki 
keli mutatni a Kalvineum irán i ál- 

. dozatkészségét.
A templomban rendezendő orgona­

hangverseny belépő-dij nélkül lesz 
megtartva : a közönségre van bizva, 
hogy a templomperselybe dobja a 
nemes célra szánt összeget.

Az esti hangversenyre már alig 
kapni helyet, mindenki jó előre gon­
doskodott helyről s nekünk jól esik 

i látnunk a szentesi közönség e buzgó 
igyekezetét, meleg érdeklődését. Re­
méljük, az érdeklődést tettek is fog- 

| ják követni s a Kalvineum-alap az 
ünnepélyes felavatás alkalmával meg­
lehetősen szép adományokkal is fog 
szaporodni. Mindenki tehetsége és ; 
szive szerint — bármily csekély ősz- I 
szeggel is — hozzá kell járuljon a I 
nemes intencióju alaphoz.

Követni kell Sugár Viktornak, az 
ország első orgonaművészének pél­
dáját, ki — mint halljuk — a hang- 
versenyezésért neki felajánlott tiszte- 
letdijról a Kalvineum javára lemon­
dott. Az árvák százai rebegnek hálás 
imát azokért, akik könyeiket segítet­
ték letörölni.

A műtrágyázás 
vármegyénkben

Dr. Wertheim Aladár vármegyei 
fovegyész a tél folyamán Szentesen 
a csongrádmegyei gazdasági egyesü- 

| let helyiségében s a kistőkei népház- 
; nál, Csongrádon, Szegváron és Mind- 
j szenten a gazdakörben több rend- 
í beli gazdasági előadást tartott. 
I Az előadások igen látogatottak 
I voltak s egyébb a mezőgazdaság kö- 
I rébe tartozó szakismertetéseken kívül 
I a fővegyész különösen a műtrágyák 
, használatát igyekezett propagálni. Az 
előadások után a tárgyról a gazdák 
között élénk vita keletkezett s kü­
lönösen a műtrágyák használata té­
tetett alapos taglalás tárgyává.

A gazdák egy része Hódmezővá­
sárhelyről szerezte be kultur-foszfát 
szükségleteit, de egybehangzóan azt 
nyilatkoztatták, hogy terméshozam 
tekintetében semmiféle hatást nem 
tapasztaltak s kedvüket a műtrágyá­
zástól elveszítették.

A csongrádi homokos talajon a 
i superfosfát csak kevéssé érvényesűl- 
i bet, mert egy jó eső is kimossa a 
laza talajból, a foszfát gyárak pedig 
minden áron megakadályozzák a laza 
talajon sokkal jobban érvényesülő i 
Thomas salak elterjedését

A fővegyész előadására egyik 
csongrádi gazda azt mondta, most 

i már nem tudják kinek higyjenek, mert 
| egy másik ur, aki itt járt azt mondta, 
hogy csak a superfoszfát a jó és ha 
valaki mást ajánl annak ne higyjünk. 
4 crmészetesen az az ur valamelyik . 
foszfát gyárnak volt megbízottja, mert ' 
Magyarországon Thomas-salakgyár | 
nincsen is.

A 4 homas-salak használata ellen 
az kelt ellenszenvet, hogy az első 
évben tényleg kevés hatása mutat­
kozik, hanem a következő évben an­
nál inkább mutatkozik a jó eredmény.

A fővegyész azon reményének j 
adott kifejezést, hogy a csongrádi és , 
dorozsmai járásban a műtrágyák hasz­
nálata iránti ellenszenvet le fogja 
tudni küzdeni, mig a szentesi nép

i konzervativizmusával nehezebben fog 
| boldogulni.
| A gazdaközönséget azzal lehetne 
meggyőzni, ha nemcsak szakelőadá­
sokból hallaná, de személyes tapasz­
talatból is meggyőződést szerezne a 
műtrágya hasznosságáról.

A fővegyész előterjesztést is tett 
Dr. Nagy Sándor alispánnak, hogy 
írjon fel a földmivelésügyi miniszter­
hez, hogy a vármegye területén min­
den egyes községben 10—12 kevésbé 
jómódú gazdának, néhány métermázsa 
szuperfoszfátot vagy Thomas salakot 

! díjmentesen, esetleg méltányos árban 
i bocsásson rendelkezésre. Azok a gaz- 
I dák, akik ily ingyenes, vagy olcsó 
áru műtrágyát kaptak, kötelezve len­
nének a vegyvizsgáló állomásnak il­
letve a gazdasági felügyelőségnek az 
eredményről beszámolni.

Az eredmény azt fogja mutatni, 
hogyha a rosszul takarmányozott ál­
latok trágyája helyett a talajhoz al­
kalmas műtrágyát használják gazdá­
ink, a terméshozam 40—85 száza­
lékkal több lesz, amint ezt a Német­
országban eiért termés eredmények 
igazolják.

Báró Ghillány Imre földmivelésügyi 
miniszterről határozottan tudjuk, hogy 
egyik legbuzgóbb harcosa a műtrágya 
használatának s jelszava, hogy agrár 
kulturáltam csak a több termés biz­
tosításával valósítható meg.

Hisszük, hogy alispánunk közben­
járását siker fogja kisérni.

Hirdetmény.
Néhai Sebesi Ádám hagyaté­

kához tartozó ingóságok. lovak, 
tehenek, gazdisági eszközök, és 

lucerna termés 

folyó évi május hó 
27-én d. u. 2 órakor 

a kajáni tanyán 

önkéntes árverésen 
elddatnak, a me’vhez a venni 
szándékozók tisztelettel meghi­
vatnak. 1722

— Látod, hogy nekem nagyon bő!
— Nem látom, de az nem baj.
— Nem lenne sokkal becsületesebb 

dolog, ha beváltanád ?
- Mit ?
— Te a barátnémnak, Castigliani 

Guiliának udvarolsz.
— Pompás.
— Mindenki észrevette. Én is.
— Es aztán ?
— Ma reggel nála voltál . . .
— És aztán ?
— Nincs tovább. Annyi bizonyos, 

hogy Giuliának is, nekem is egy divat- 
árusnénk van, egy keztyüsünk, egy 
illatszerünk.

— Egyforma kezetek . . .
— Igen, egyforma kezünk !
— S talán még ugyanegy férjetek is.
— Úgy látszik.
— Nos, kedves Luciana, a keztyüt, 

amelyet a kandallón látsz, nem a ba­
rátnőid egyikének a házában, hanem 
egy barátomnál leltem.
- És az ?

— A nevét is tudni akarod ? Ám 
jó: Vigoreni Arturo.

— Ami egészen egyszerűen azt 
jelenti, hogy Gastigliani Giuíia őnagy- 
sága meglátogatta Vigoreni Arturo 
urát.

— Az lehetetlen !
— Oh, te féltékeny vagy ?
— Az lehetetlen . . . mert Gas- 

tigliani Giuíia nagyon tisztességes 
asszony.

— De özvegy.
— Akár özvegy, akár sem, egy 

nő nem megy egy fiatalembernek a 
lakására, hacsak nem a kedvese.

— És ki mondja, hogy Giuíia nem 
kedvese Vigoreni Arturonak?

— Senki. De kötelességem nagyon 
tiszteletreméltónak tartani ezt a höl­
gyet.

— Jobban tiszteled, mint a felesé­
ged, miután szívesen elhiszed, hogy 
ez a keztyü az enyém ! . . .

— Mindenekelőtt te említetted ezt 
a hölgyet. Ehhez a dologhoz neki 
semmi köze. Megmondtam neked s 

■ újra ismétlem bizonyára csudálatra- 
, méltó nyugalommal, hogy ez a keztyü 
: va-ió-szi-nü-leg a tied. Se többet, se 
kevesebbet ennél nem mondok.

— Egyelőre tehát ... te csak 
gyanakszol.

— Majdnem bizonyos vagyok 
benne..mert minden jel arra vall.

— Es mit fogsz tenni, hogy az 
igazat megtudod ?

— Arturohoz fogok fordulni.
— Ez nevetséges.
— Éppenséggel sem. A keztyü 

ott volt a hálószobájában a földön. 
Nem vette észre. Titkon zsebre tet­
tem. Es ha majd megmutatom neki 
a keztyüt, meg kell, hogy mondja, 
hogyan került ez a keztyü a szobá­
jába.

— Azt fogja mondani, hogy egy 
másik asszonyé.

— Bizonyítékot fogok kérni.
— S ha nem lesznek bizonyítékai ?
— Annál rosszabb rá, meg rád 

nézve !
E szavakra vad fény lobogott a

I szemében s az élet gourmandjának 
halvány arca félelmesen kísérteties 

. kifejezést öitötr. Luciana, aki a gyer- 
! mek pózában szemben ült vele egy 
j könnyű kis széken, a merészsége 
| mellett is remegni kezdett s mialatt 
azzal a kifogással, hogy csinos ci- 
pőcskéjének a csokrát köti meg — 
lehajolt, elrejtette a férje előtt halott­
halvány arcát. De azután megint 
közömbös arcot öltött, gondosan 
igazgatott egy fürtöt a homlokán s 
egyszerű hangon szólt:

— Nos^hát, én jóságos Othellóm, 
mi a végső terved ?

— A legszigorúbb, de egyben a 
legigazságosabb is — felelt Enrico s 
újból tüntetőleg a fölényes férfi lelki­
nyugalmát mutatta. Ha megbizonyo­
sodom abban, hogy ez a keztyü egy 
másik asszonyé, bocsánatot fogok 
kérni tőled ,• ha kénytelen lennék 
kétségben maradni, erre nézve — el 
fogunk válni ,• de ha arról győződném 
meg, hogy a keztyü a tied — meg­
öllek.

Gazdák 
figyelmébe!
Különlegességek:

Elsőrendű kOípa, 
tengeridara és árpadara a 
legjutányosabb áron.
Zsursütemények uzsonnakalács, magyar-fonatos, szombati kalács, köményes 
rozskenyér stb. Megtekinthető és kapható a kenyérgyár cípA x
piactéri (Haris-ház) föüzletében. ===== C1SO DZCHtCSl

Gazdasszonyok 
figyelmébe!

ízletes

házikenyér, 
kitűnő minőségű lisztek finom tejes 
és vajas fehérsütemén y ek.

apró rozsvekni, felvidéki
Kenyérgyár R.-T
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ír. Bsliazár Dezső logafliaiása.
Szentes város közönségének a 

tegnapi nap valóságos örömün­
nepe volt, midőn Dr. Baltazár 
Dezső, a tiszántúli református 
egyházkerület nagytudásu és ékes 
beszédű püspöke, a felsőpárti uj 
református templom Jelszentelé­
sére bevonul Szentes város falai 
közzé.

Hozta Isten! Ezt kiáltotta eléje 
a város lakossága — felekezeti 
különbség nélkül egy szivvel-lé- 
lekkel.

Ott, ahol a Jángész, a tudo­
mány, az emberi szeretet s a 
kormányzati bölcsesség összpon- ■ 
tosuinak oly kiváló férfiúban 
mint Dr. Baltazár Dezső püspök. I 
ott ieomlanak a felekezeti vá-| 
laszfalak s lelke egész melegével | 
üdvözli Szentes polgársága a j 
református püspököt, a magyar i 
főrendiház tagját, aki ezen minő- ! 
ségében először lépte át Szentes I 
város küszöbét.

Fogadtatása lelkes és impo­
záns volt. Az utcán, melyen be­
vonult, ezrek és ezrek állottak 
sorfalat, lépten nyomon BÉljen“ 
riadal hangzott feléje, a házak 
pedig lobogódiszt öltöttek.

A megérkezés és bevonulás­
ról a következőkben számolunk 
be:

Fogadtatás Nagytőkén.
A püspököt Nagytőkén a reformá­

tus egyháztanács által felkért tisztelgő

küldöttség várta. A küldöttség tagjai 
vo'tak : Dr Csató Zsigmond nyugal­
mazott tőispán, a szentesi reform, 
egyház főgondnokának vezetése mel­
lett Dr. Nagy Sándor alispán, Csúcs 
Antal földbirtokos, Papp László vá­
rosi főszámvevő és Papp Ferenc bir­
tokos egyháztanácsosok.

Az érkező püspököt Dr. Csató 
Zsigmond, a küldöttség vezetője üd­
vözölte midőn szentesi földre lépett. 
A rövid, de rendkívül meleg han?u 
üdvözlő beszéd a püspökre igen kel­
lemes benyomást tett, a minek meg­
hatott szavakban adott kifejezést. A 
küldöttség tagjai ezután felszálltak a 
vendégeket hozó vonatra s velők és 
kíséretével együtt érkeztek meg 5 15 
órakor délután a szentesi vasúti ál­
lomásra.

Fogadtatás a vasútállo­
másnál.

Már délután fél 5-kor nagy nép­
tömeg lepte el a vasúti pályuudvar 
környékét. A püspök fogadtatására 
megjelentek a város részérói: Dr. Má- 
téffy Ferenc polgármester és Bugyi 
Antal polgármesterhelyettes vezeté­
sével az egész városi tanács Dr. 
Csúcs János vm. főjegyzővel az élén 
a vármegyei tisztikar A rendet Zi- 
lahy Kálmán főkap tány parancsnok­
sága alatt a rendőrség és tűzoltóság 
tartotta fenn.

Pontban 5 éra 10 perckor robo­
gott be a vasútállomásra a püspököt 
hozó vonat, melyen Szabolcska Mi­
hály, Fekete Gyű a, Bereczk Sándor, 
dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Szabó 
János és Csapó Péter lelkészek, va­
lamint a Nagytőkére utazott küldött­
ség érkeztek.

E'sőneR dr. Baltazár Dezső püspök 
száilt le a vonalról teljes főpapi or- 
nátusban, mire a közönség riadó él­
jenzésben tört ki A püspököt dr. 
Mátéffy Ferencz polgármester üdvö­
zölte szeretetteljesen a város névé 
ben s bár — úgymond — az ünnep, 
melynek alkalmából Méltóságod haj­
lékunkba érkezett, a város legnagyobb 
fe ékezetének ünnepe, azért mégis 
valamennyien szívesen látjuk és Is­
tenhozottal fogadjuk.

Dr. Ba tazár Dezső püspök hálásan

köszönte meg a nagy szere tetet és 
tiszteletet, melynek melegét a fogad­
tatás ünnepélyességéből kiérzi. Az 
impozáns fogadtatásért úgy egyháza, 
mint a város más felekezetű polgárai 
iránt szeretettel és bizalommal van 
eltelve, mert látja, hogy át vannak 
hatva annak tudatától, hogy mind 
nyáján egy mennyel Atyának gyerme­
kei vagyunk. Kéri, hogy e nagy vi­
lágvallás iránti szeretetüket őrizzék 
meg és akkor e város naggyá, hatal­
massá és virágzóvá lesz.

A bevonulás.
Az üdvözlés után megindult a ha­

talmas ra net a város fe é. A menet 
élén a bandérium haladt Kádár Árpád 
vezetésével tiz festői diszruhás lovas­
sal, akiket Csúcs Lajos vezetése alatt 
tizenhét magyarruhás, árvalányhajos 
bandérista követett.

A menet élén haladt Zilahy Kál­
mán rendőrkapitány, majd a követ­
kező négyes diszfogaton a püspök a 
polg rmesterrel foglalt helyet. A kö- 
vetkezö kocsikban az érkező vendé­
gek és az őket váró helybeli előkelő­
ségek ültek.

Az izraelita templomnál méreteiben 
és arányában hatalmas diadalív volt 
felállítva a megye és város címeré­
vel, „Isten hozott" felírással és ren 
geteg sok zölddel ékesítve. A bevo­
nulás útvonalán, melyen hata más 
néptömeg s az iskolás gyermekek 
százai álltak sorfalat, a hízak fel 
vo'tak lobogózva. A görögegyház és 
Pctőfi-szálló erkélye, valamint Bá 
nyal .1. utóda üzlete szépen fel volt 
virággal és nemzetis inü drapériával 
disútve.

A második diadalkapu a református 
bérház előtt volt felállítva ezzel a fel­
irattal: „Áldott, ki jött az Úrnak ne­
vében P‘ A diadalkapuról fehérruhás 
iskoláslányok apró virágcsokrok özö­
nével szórták tele a püspök hintáját.

A nagytemplom előtt.
A püspök és kísérete a fogatokról 

leszállván a nagytemplom elé vonult, | 
ahol a papság Futó Zoltán esperes és 
Böszörményi Jenó lelkészszel az élén 
teljes p2pi ornátusban és a presby- 
terium Fekete Márton udv. tanácsos

orsz. képviselő, a békésbánáti ref. 
egyházmegye főgondnokával az élén 
fogadták a püspököt.

Futó Zoltán esperes meleg szavak­
kal üdvözölte a főpásztort s abbeli 
örömének adott kifejezést, hogy ctven 
év óta ma végre városunk falai kö­
zött első alkalommal üdvözölhetjük a 
tiszántúli ref. egyházkerület püspökét.

Dr. Baltazár Dezső meghatva vá­
laszolt az üdvözlésre. „Illesse dicsé­
ret, tisztesség és elismerés — úgy­
mond — azokat, akik tudtak bízni, 
hinni, dolgozni és áldozni Irénért és 
Hazáért. Örömmel jöttem Szentesre, 
hogy láthassam egy virágzó gyüleke­
zet magasztos ünnepét s ezáltal mé­
lyítsem gazdagítsam azt a boldogító 
érzést, mely keblemet önök iránt ed­
dig is eltöltötte. Az Isten áldja meg 
az építőket, adjon nekik előmenetelt, 
gazdagságot, bőséget, sikert, szeren­
csét, áldást és lelki megelégedést!“

A püspök leirhatlan lelkesedést 
keltő szavai után Nagy Blanka, Dr. 
Nagy Sándor alispán bájos kis leánya, 
egy hatalmas virágcsokrot nyújtott át 
a főpásztornak s arra kérte, hogy szi­
véből sugárzó fénnyel s meleg szere­
tettel mondhassa el ő is azt, amit 
ma e város minden lakosa lelkesen 
hangoztat: sÁldott, ki jött az Úrnak 
nevében!«

Dr. Baltazár Dezsőt látszólag meg­
hatotta a fogadtatás szívélyességének 
és melegének ez újabb várat an meg­
nyilatkozása s szinte megindulva vá­
laszolt a kis leánynak: >A közélet 
embereinek több tövisben van részük, 
mint virágban s azoknak, akik ezen 
a porondon küzdenek, az emberek 
nagy része tövissel és sebekkel fizet. 
Jól esik tehát nekem e sebekre 
gyógyulásul e virág, melyet most 
adtatok nekem. Jóságtokért az Isten 
áldjon meg*  ! Ezután még Szathmáry 
Blanka és Migori Micike adtak át vi­
rágcsokrokat.

Presbyteri díszközgyűlés.
Pontban hat órakor vonultak a 

presbyterek a püspökkel, az egyházi 
s világi elnökkel élén az egyházte­
rembe, ahol a tiszteleti helyet Futó 
Zoltán és Dr Csató Zsigmond között 
Dr. Baltazár Dezső foglalta el.

— Pompás ! — fejezte be Luciana 
a beszélgetést.

Enrico már hivatta is Vigoreni 
Artúrét. Ez gondtalanul, a kellem s 
előkelőség mintaképe gyanánt bejött 
a legmeghittebb budoárba, amelyben 
Luciana meg Enrico várta.

— Itt vagyok. Mi újság ?
— Ülj le, ülj te . . .
Megszorítom a feleséged kezét, 

aztán leülök.
— Parancsolsz teát ?
— Nem.
— Kávét ?
— Azt sem.
— Akarsz . . . szórakozni ?
— Igen.
— Azonnal rendelkezésedre állok.
Es anélkül, hogy sok időt vesztett 

volna, Enrico tárgyalni kezdte az 
eseményeket, mintha valamely jelen­
téktelen esetről lett volna szó. De 
Luciana nagy erőlködés árán tudott 
mosolyogni; a szeretőjének figyelmét 
pedig nem kerülte el a mélységes 
zavara, amiből aztán lassan-lassan 
megértette a helyzet komoly voltát.

A keztyii — a bűnjel — ott he­
vert a kandallón és finom ibolyailla­
tot terjesztett. Enrico pedig, aki az 
elmondottakat még egyszer röviden 
összefoglalta s minden szóra élesen 
súlyt vetett, s hogy az keményen érte 
az Arturo fülét, minden további szó 
nélkül kivágta a következőket:

— Tekintettel a körülményekre,

i

kedves Arturo, hogy van okom ' Az első pillanatban megrázott, szinte 
hinni, hogy a hálószobában lek kéz- ] megbénított a tudat, hogy ilyen rut 
tyü a feleségemé, vagy be fogod ne- l árulásra képesnek tartasz. ' 
kém bizonyítani, hogy ma reggel egy 
másik hölgyet fogadtál — s ekkor 
hinni fogok a bőr, a parfüm s a — 
kéz csudálatos egyformaságában — 
vagy akaratom ellenére is kénytelen 
leszek arra, hogy a feleségem szere­
tőjének tartsalak. Ennyi az egész.

Vigoreni Arturo hiába próbálta 
meg, hogy tréfával üsse el a dol-I ....ö, ..~a/ --------- ----------- - - —

| got; nem jött ki hang a torkán. —
I Lucianának emberfölötti erőlködéssel 
I

I
I

s ugyanolyan bátorsággal sikerült 
ezüstcsengésü kacaját hallatnia. En­
rico rájuk nézett, aztán igy szólt:

— Te Luciana nevetsz, s ez túl­
ságosan sok; te Arturo hallgatsz, s 
ez nagyon kevés. De azért türelme­
sen várom a válaszodat. Sőt mi több, 
még egy cigarettával is megkínállak. 
Szereted a cigarettát?

•— Igen . . . szeretem.
Enrico felállt, hogy egy berakott 

fáju szekrénykéből egy doboz Sulli- 
vant vegyen elő és Lucianának alig 
volt annyi ideje, hogy inkább oda­
lehelje, semmint mondja: »Ments 
meg minden áron !«

Arturo is csak sejtette e szavakat, 
mert, nem igen hallhatta meg.

És néhány perc múlva a mentés 
munkája megtörtént.

— Meg fogod érteni Enrico, — 
szólt Arturo ünnepélyesen, hogy 
igen nagy fájdalmat okoztál nekem.

• Bár ne
kellene semmit sem felelnem a sza­
vaidra s bármily módon, de anélkül, 
hogy csorba esnék méltóságomon, 
inkább elszenvedjem igazságtalansá­
godat. De itt a feleséged nyugalmá­
ról s becsületéről van szó s igy en­
gedek az őrületednek. Szerencsére 
itt van nálam az a bizonyíték, ame­
lyet tőlem kívánsz. Kompromittálni 
fogok egy hölgyet, aki vakon meg­
bízott a gavallérságomban ,• de te 
vess magadra követ ezért!

E szavak után előkeresett egy 
levelet a tárcájából s átadta Enri- 
conak, aki halkan felolvasta : »Ar- 
turom 1 Tehát amellett maradunk, 
hogy én ma délben két órakor meg­
látogatlak. Nem tudom miért nem 
akarod, hogy korábban menjek. Te 
nem is vagy férfi, csak egy ponto­
san járó óra. Az embernek oly tü­
relmesnek kell lennie! Kettőnk kö­
zött mindig ott van az óra. Sokszor 
pedig az óra még egy vetélytársnő- 
néí is rosszabb. A te Giuliád!*  — 
Tehát csakugyan ő 1 Enrico össze­
szorított fogakkal s telve keserűség­
gel mondta ezt.

Nem megmondtam ! — tette hozzá 
Luciana s emellett olyan pillantást 
vetett Arturora, amely ostorcsapás­
ként érte. Gratulálok önnek Vigo­
reni ur: ön válogat a szép., özve­
gyek közt. Jól teszi! . . . Özvegy

asszony mindent elveszíthet a ked- 
í vese házában . . . anélkül, hogy an~ 
: nak a,férj bosszújától kellene tartania!
... És te, Enrico ?

— Nos ?
— Az ígéreted ?
— Melyik?
— Nem kérsz bocsánatot ? ,
— Igaz . . . elfelejtettem. Es tő­

led is bocsánatot kérek Arturo.
— Oh, nincs miért . . . Csak azt 

a hölgyet sajnálom, akit kompromit­
tálnom kellett . . .

Újból jóvá teheti, — vágta vissza 
I Luciana. — Vegye feleségül.

— Igaz ! . . . Erre nem is gon- 
| doltam. Majd megpróbálom . . .
J Rövid szünet következett, ami alatt 
í mind a hárman azon tűnődtek, hogy 
mennyit veszítettek és mennyit nyer­
tek. Azután még egy darabig elcse- 

i vegtek s a kis társaság végre látszó­
lag a leghiivösebb hangulatban szét­
oszlott. Vigoreni Arturo a legkifo- 
gástalanabb udvariassággal ajánlotta 
magát és Enrico, mialatt az ajtóig 

j kisérte, a szeretetreméltó tréfálkozás 
' erőltetett hangján szólt:

— Most természetesen hozzá mégy, 
te kis gonosz. Tudod mit ? Ma este 
én is odamegyek. Mond meg ószin­
tén, nem bánod ?

I — Nem ... de ... én ma este 
eljövök a feleségedhez, — szólt 
Arturo bizalmasan, — szegényke, 
megérdemli! . . . .
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Futó Zoltán esperes megnyitván 
a diszegyháztanácsi ülést, többek kö­
zött a következőket mondotta: „Egy- 
háztanácsuak mélységes hálával vette 
Méltóságodnak azt az elhatározását, 
hogy ezen ünnepi alkalomra közibénk 
jönni méltóztatott. Éppen ezért ezen 
ünnepi presbyteri gyűlés keretében 
mondjuk el forró köszönetünket s 
egyúttal örömmel jelentjük Méltósá­
godnak, hogy a ma délelőtt tartott 
ülésünkön 11)00 koronát szavaztunk 
meg a Kálvineum-alap részére. Hozta 
Isten, kinek áldását kérjük Méltósá­
godra és a Mindenhatóhoz fohászko­
dunk, hogy adjon a mi szeretett fő­
pásztorunknak erőt, hűséget és bűz 
góságot, hogy: a mi vezetőnknek 
lelke fénye láttassák meg a mi illá­
inkon is.

A püspök ismételten hálás köszö­
netét nyilvánította az egyháztanács*  
nak s midőn a szive és lelke mélyé­
ből jövő hála és köszönet adóját le- 
röjja, visszahárítja a neki juttatott el 
ismerést a presbx teriumra. „Én, mint 
az Isten egyszerű szolgája — mondá 
a püspök — csak kötelességemet tel 
jesitem s elvégzem egy részét annak, 
amit az én Uram Teremtőm és Jézus 
Krisztus reám bízott. Ila ezért nekem 
köszönetét és hálát mondanak, akkor 
érdememen felül jutalmaznak. Azt ez 
érző szívvel hozott határozatukat, 
mely az árváknak olyan gazdag istá— 
polást, olyan nagy kincset juttatott, 
jól eső örömmel fogadom s lc.ekbec 
leborulok az önök nemes lelke előtt. 
Nem hiába jöttem. Nem hiába jöttem 
magamért, aki körülöttem mindenütt 
szertelen örömet és nagy boldogságot 
találok s nem hiába jöttem Jézus 
Krisztusért, akinek egyik legszebb ta­
nítását, a kicsinyekről való gondos­
kodás: önök megértették/4

Ezután Papp Lajos igazgató a ta­
nítók küldöttségét vezette a püspök 
elé. Dr. Balthazár Dezső a tanítók 
előtt kijelentette, hogy legszebb ide­
álja az egységes magyar elemi allami 
oktatási typus. Az áilameszmének 
eddig a kálvinista egyház volt a leg­
hatalmasabb védbástyája, de az elemi 
oktatásban más iskolatypusok bizo­
nyos kívánni valót hagynak maguk 
után. A református iskola kell legyen 
tehát az utolsó, melyhez az áliamosi 
tás folyamán a kormány hozzányúlhat. 
Kezdje az állam azokon, akiknél nincs 
olyan biztonságban a mag} ar nemzeti 
álíameszme, mint a kálvinista isko 
Iákban. Erre nézve különben a mos­
tani kormánytól, — melynek vezetői 
az ó ideáljával egyetértenek, — ha­
tározott Ígérete van.

A püspök szavait'szűnni nem akaró 
lelkes éljenzéssel fogadták, melynek 
csillapultával Futó Zoltán esperes a 
diszpresby téri urai gyűlést bezárta.

Rendkívül tartós, kiválóan ruganyos, 
formája ideális. BcrMntuuvck yil

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, május 24.

Templomszenteléskor.
1914 május 24.

Oh, Isten! áldott kútfeje 
Mennyei s földi jóknak 
Kitől függ eleje és vége 
Mindenféle dolgoknak. 
A= építők mit sem érnek. 
Hogy ha Tctőled nem kérnek 
Áldást, Felséged kezéből 
Kincses házad öröméből.

Uram! a Te nagy nevedben 
Fogtunk e szent munkához, 
S bízván, vett segedelmedben 
Jutánk lelkűnk céljához.
Velünk volt segítő karod, 
Oh, mert Te csak azt akarod 
Hogy minden nemzet dicsérjen, 
Hozzád jöjjön, s Hozzád térjen.

íme Uram megépítenie. 
Nagy Kegyelmességedbő!, 
E templomot, s elkészítenie 
Számodra jó kedvedből. 
Fogadd cl ezt szent házadnak, 
Oltalmazzad egészen, 
Szent legyen a fundamentom, 
S minden, ami áll készen.

Hirdesse e szentelt csarnok, 
Hogy szilárd az ősi hit.
S leljen benne erős lakot 
Szeretet, s jézusi hit. 
Kerítsd be ennek falait 
A Te áldott kezeddel, 
Áld meg, kérünk hű tagjait 
Isteni kegyelmeddel.

Te, ki ott fenn az egekben 
Trónolsz, halld meg ez imát, 
E Templomot erőd fedezze. 
Minden idő vészin át.
Ebben, s kívüle ez a nép 
Legyen boldog, s dicsősége 
Hitének, és nemzetének 
Soha se legyen vége.

P. D. 

— Személyi hír. Gróf Degenfeld 
József a tiszántu’i egyházkerület fő­
gondnoka, az egyetemes Zsinat és 
Konvent elnöke vasárnap reggel fél 
8 órakor érkezik meg Szentesre, a 
ref. vj templom felszentelési ünne 
pélyére. A főgondnokol a magisztrátus, 
az egyháztan cs, a papság s a vidék­
ről már tegnap ideérkezett vendégek 
a vasu.i állomásnál fogadjak.

— Emlékeztető Csongrádvárme­
gye törvényhatósági bizottsága Dr. 
Cicatricis Lajos főispán elnökle 
tével holnap, hétfő d. e. 10 óra­
kor a vármegyei székház nagy­
termében tartja évnegyedes ren­
des közgyűlését.

— A felsöpárti ref. templom fel­
szentelése alkalmából tájékozás végett 
röviden ismét közöljük a mai nap 
részletesen már ismertetett program­
ját: Vasárnap reggel lei 8 órakor rövid 
könyörgés a nagytemplomban. Fél 9 
órai kezdettel felszentelő istenitiszte­
let a felsöpárti templomban és a tem­
plom előtti téren. Az isten.tisztelet 
végeztével a központi lelkészlakon 
fogadják a küldöttséget. Délben 1 
órakor diszebéd a Petőfi-Szállóban, 
a színházteremben. Délután negyed 
3 órakor istenitisztelet a felsöpárti 
templomban, 4 órakor vallásos ünne­
pély beléptijegy nélkül a nagytem­
plomban. Este 8 órakor Kalvincum- 
hangverseny a színházteremben be- 
léptidijjal. Hangverseny után reggelig 
tartó tánc

I — Az autó-turaút hivatalos prog- 
rammját a múlt héten adta ki a 

I Királyi Magyar Automobil Club. A 
I programra szerint május 31-én, va­

sárnap reggel 9 óra 30 perckor in- 
du nak el a versenyző autók Aradról 
s a délelőtt folyamán, fél 12 óra táj­
ban érkeznek Szentesre, ahol a Pe­
tőfi Szálló éttermében table d‘hate 
lesz. A kisebb kocsik 1 óra hosszat 
kötelesek Szentesen tartózkodni, mig 
a 4’71 liter henger űrtartalomnál na­
gyobb kocsik más'él órát kötelesek 
itt tartózkodni. A verseny dijai között 
szerepel a Csongrádvármegye által 
felajánlott tiszteletdij is.

— A vármegye tisztelgése. A 
vármegye a mai tisztelgések folya­
mán Dr Cicatricis Lajos kir. ta 
nácsos, főispán vezetésével kül- 
döttségileg tiszteleg a püspök előtt. 
A küldöttség tagjai: Dr. Nagy Sán­
dor alispán, Dr. Csúcs János fő­
jegyző, Dr. Vecsery Sándor fő­
ügyész és Dr. Sulcz Lajos árva­
széki elnök-

— Miniszteri adomány. A vallás- 
és közokt. minisztérium 50 korona 
jutalmat engedélyezett a szentesi 
ipariskola egy vagy köt tanítójának 
ju’a'mazására. A tantestület határozata 
ér.elmében ezen összeg 1 ét egyenlő 
részben 25—25 korona összegben 
Debreczeni Dezső és Orgovan Ferenc 
növendékeknek adományoztatik. Ezen 
minisztériumi adomán) t a záróünne- 
pclyen, junius 21-éu fogja Torday 
Lajos igazgató takarék-könyvben át 
adui a két szorgalmas liunak.

— Kétféle „Okos fej“ létezik és 
pedig olyanok, kik sütemények, 
torták, kuglófokhoz Dr. Oetker 12 
filléres sütőporát állandóan hasz 
nálják és olyanok, kik még rájön­
nek arra, hogy a Dr Oetker-féle 
sütőpor a legjobb a jelenben. Az 
előbbiek száma folyton szaporodik, 
az utóbbiakká csökken, mi legjob­
ban igazolja a Dr. Oetker-féle 
sütőpor kiválóságát.

— Tánc reggelig. Ez a két rö­
vid de sokat mondó szó a re­
formátus estély műsorából kima­
radt. A rendezőség ezúton hozza 
tehát az érdekeltek tudomására, 
hogy a Kálvineum hangversenyt 
reggelig tartó tánc fogja követni

- Adomány az ipariskola részére. 
Csongrádvárniegyo törvény hatósága 50 
koronát szavazott meg az ipariskolai 
tanulmányi kirandu'ás céljaira. Ezen 
határozatot a minisztér um jóváhagyta 
s az összeget Torday Lajos igazgató 
kezeihez ju tatta, aki a városi pénz­
tárban kezeit kirándulási alaphoz csa 
tolta. Ezzel az áltaa gyűjtött alap 
965 koronára szaporodott.

— Csongrádvármegye történelmi 
és réq&szeti múzeuma tekintettel a 
templom felszentelésre ideérkezett 
vendégekre, ma egész nap nyitva 
lesz.

— Dr. Lindau Pál „Az országút1 
című nagyszabású darabja, mely 
a budapesti Urániában hónapokon 
keresztül voltmősorons állandóan 
zsúfolt házak előtt adták, ma 
Szentesen a Tudományos Mozgó- 
szinházban kerül bemutatásra A 
darab különleges zsánere, mesés 
kiállítása folytán méltán tarthat 
számot a közönség érdeklődésére

— Ösztöndíj kereskede’mi kurzust 
hallgató ifiaknak. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara egy 3oO 
koronás ösztöndíjat alapított oly 
Csongrád, illetőleg Bácsbodrog 
vármegyében illetékes szegény­
sorsú ifjú számára, aki felsőke­
reskedelmi, vagy más középiskolai 
végzettség birtokában,tanulmányát 
valamely kereskedelmi főiskolai 
kurzuson folytatja. A 300 korona 
ösztöndíj az érdekeltnek akkor 
adatik ki, ha ez a kurzus első 
felében tanúsított sikeres előme­

neteléről bizonyítványt mutat elő. 
A kamara ez ösztöndíjra most hir­
det pályázatot és felhívja a pá­
lyázni kívánókat, hogy sajátkezü- 
teg irt, bélyegtelen folyamodá­
sukat érettségi bizonyítvány, vagy 
ennek hiteles másolata és vagyon­
talansági bizonyítvány melléklé­
sével, továbbá a végzendő tanul­
mány megjelölésével folyó évi 
junius hó 15-ig a szegedi kereske­
delmi és iparkamara elnökségéhez 
küldjék be.

— Emésztési zavarok csecsemők­
nél, hasmenés hányszékelés bél- 
hurut stb. mindig csak helytelen 
táplálás következményei és e ret­
tegett betegségek már sok gon­
dot és bánatot szereztek az ag­
gódó szülőknek. - Ha azt akarja, 
hogy gyermeke egy igazán jóizü 
és kön-yen emészthető táplálék 
mellett szépen fejlődjék, úgy adjon 
kedvencének Nestlé-féle gyermek­
lisztet. — Próbadobozokat telje­
sen díjtalanul küld a Henri Nestlé 
cég, Wien, 1 Biberstrasse 175 P.

— Mozaósitási iratok vizsgálata. 
Pacolay Jenő cs és kir őrnagy, 
hétfőn és kedden Szentesen fog 
tartózkodni, hogy a városi katona- 
ügyvezetöségné! lévő mozgósítási 
iratokat felülvizsgálja.

— A ..Szentesi Iparos Kör’ hiva­
talos h?L;ségét ih. Jelenfi Sándor 
vendéglőjén k külön helyiségébe teszi 
át pünkösd másnapján A kör évi 
I-ső rendes t sztujitó közgyűlését 
pünkösd barmai napján, ke id dél­
után 3 órakor a Ipartestület székhá­
ziban tartja meg

— Sorozás. Csütörtökön veszi 
kezdetét az idei fősorozás, mely 
folytatólagosan tart naponta ju­
nius 2-áig bezárólag. A sorozás 
a két pünkösdi ünnepnap alatt 
szünetel. A sorozás polgári el­
nöke Dr. Nagy Sándor alispán, 
helyettese Dr Sulcz Lajos árva­
széki elnök Szentes várost Dr. 
Mátéffy Ferenc polgármester képvi­
seli, kinek helyettese Bugyi Antal 
polgármesterhelyettes lesz. Az elő­
adói teendőket Gyuiaváry Géza 
katonaügyvezető fogja teljesíteni.

— A városház terrazója. Szakér­
tők konstatálták hogy a városház 
terrazó munkálatai nem feleinek 
meg a vállalati szerződésben kikö­
tött feltételeknek s a végzett munka 
rossz. Az összes hiányok a ce­
ment elvonásának tulajdoníthatok, 
nem a terrazó természetének A 
munkák kijavítása a szakértők sze­
rint 755 koronába kerül- A szemle 
foganatosítása után a vállalkozó 
a terrazó munkáit javításokat esz­
közöltetett, azonban a főmérnök 
által megejtett vizsgálat szerint á 
végzett javítások nem megfelelők, 
mert a repedéseknek cement-ha- 
barcscsal való kitömése jóformán 
csak addig tartott, mig az kijavítva 
lett, a habarcsot a seprő is kise­
perte s a repedések most is olya­
nok, mint javítás előtt. Felhívta 
ennélfogva a tanács a vállalkozót, 
hogy a javításokat 15 nap alatt 
eszközölje, különben az ö költsé­
gére javíttatja ki s felhívta egyben 
a bírói szemlével járó 16'J korona 
lefizetésére is A városra nézve 
nincs semmi a dologban, mert a 
vállalkozónak keilö óvadéka van 
letéve a közpénztárnál

— Haszonbérbeadás. A Szentes 
város tulajdonát képező zsúpszi­
geti szántóföld és a Tisza-Körös­
parti hajóvontató utak a f. évi 
nyári fükaszálásra 553 korona 40 
fillérért lettek haszonbérbe kiadva.
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— A felsőpárti református templom I 
felszentelési istenitisztelete alkal­
mával. amely program szerint reg­
gel félkilenckor kezdődik, az egy- 
háztanács határozatából a nagy­
közönség előtt csak akkor nyitják 
meg a templom kapuit, amikor a 
püspök oda érkezik és a templom 
lelkésze neki átadja a templom 
kulcsát, hogy ő nyissa meg. A 
püspök az egyháztanáccsal és a 
küldöttségekkel ünnepélyes menet­
ben vonul fel a templomhoz hol 
számukra hely van fentartva Az 
egyháztanács különben szombaton 
tartott gyűlésében a Kálvineum, a 
református lelkészárvák otthona i 
javára egyhangúlag egyezer koro-; 
nás alapítványt tett és ezzel meg- i 
mutatta, hogy a nemescélu ottho­
nért, mint az ország többi ref. 
egyházai is tették, áldozatot tud 
hozni. Ugyancsak az egyháztanács 
ez ülésében elhatározta, hogy ad­
dig is, mig a végleges szervezés 
megtörténik, a felsőpárti templom­
ban hétköznapokon minden reg­
gel félnyolc órakor, ezenkívül 
szerdán és szombaton délután 
két órakor kezdődőleg istenitisz­
telet tartatik ; a vasárnapi isteni 
tisztelet pedig reggel kilenc! és dé­
lután két órakor lesz Ugyancsak 
ezúton hozzák tudomására a kö 
zönségnek, hogy az új temp’om- 
ban minden napon dé ben 12-kor 
és este 8 órakor is harangoznak

— Véletlen baleset. Székely Jó­
zsef gőzmalmában Tóth János ka­
zánfűtő f. hó 2Ü-án, mikor a ka­
zánba a tüzelésre szánt fürészport 
bedobni akarta, a kazán lángja ki­
csapott és mindkét alkarját meg­
égette s bajuszát leperzselte. A 
sérültet Dr. Csák Béla orvos ke 
zeli, akinek felgyógyulása előre­
láthatólag 15 napig tart.

— A gyomai vásár. Május 29, 30 
és 31-ik napjain fog megtartatni 
és pedig első napon szarvasmarha, 
sertés, juh, kecske, második napon 
ló, és harmadik napon (vasárnap) 
kirakodó vásár. Az elkerített ló- 
vásártérre szekerekbe fogott lovak 
szabályszerű paszszussal látan­
dók el.

Érdekes 
döntvény.

Egyik szentesi gazda felfogadott egy 
mezőgazdasági cseiédet, azonban a gaz­
da holmijáért első füttyentésre nem 
küldött kocsit. Erre a cseléd megtagad­
ta a szolgálalbalépést, a gazdát pedig 
egész, esztendei béréért beperelte.

A belügyminiszter most az alispán 
másodfokú határozatát jóváhagyva, ki­
mondotta, hogy nem a gazda, hanem 
a cseléd volt szerződés szegő, mert 
minden, a cseléd által a gazda ellen 
támasztható cselédbér követelésnek 
elengedhellen jogalapját az képezi, 
hogy a cseléd a szolgálatot tényleg 
meg is kezdje. Ha szolgálatba lépett 
\oina a jelen esetben a panaszos, 
követelhette volna a gazdától a hur- 
colkodáshoz szükséges igaeró kiállí­
tását. vagy annak pénzértékben való 
megtérítését. Minthogy azonban szol­
gálatát meg sem kezdette, bárminemű 
járandóságaira való jogát eljátszotta.

A belügyminiszter eme érdekes 
döntvénye mindenesetre nagy elvi 
jelentőséggel bir s ezt jó lesz a sok 
esetben alaptalanul pereskedő cselé­
deknek megszívlelni.

Szépen bútorozott 
utcai szobák kiadók Horváth 
Mihály, u. 1. szám alatt. 1711

Sport.
Labdarugó mérkőzés.

Áldozó csütörtök délutánján, pom­
pás időben kezdődött meg a kunszent­
mártoni Sport Egylet és a Szentesi 
Torna Egylet football csapatának mér­
kőzése az Erzsébet-kerti játszótéren.

A nézőtéren díszes közönséget lát 
tünk, bár ennek elismerésével nem 
látjuk igazoltnak azt a közönyösséget, 
mellyel publikumunk ezen szép sportág I 
iránt viseltetik annál is inkább, mivel 
a nézőtéren tekintélyes számban lát­
tunk kunszentmártoni érdeklődőket is.

A mérkőzés heves volt s bár a 
kunszentmártoni csapat ügyesen és 
kedvvel játszott, a szentesieké lett az 
egész vonalog a győzelem.

Az eredmény 10:0 a szentesiek 
javára. E tiz gool közül négyet Boros 
S , hármat BrülI, kik az első csapat 
tagjai, kettőt Dobóckv és egyet Vas 
lőttek.Nagy derültséget keltett Fe'cán, 
a szentesiek kapusa, aki otthagyva a 
kaput, a labdát az ellenfél sorai kö­
zött egészen a kapujukig vitte fel

A kunszentmártoniaknak a két hát­
védője és a kapusa volt elég jó, el­
lenben csatársora még csak a szen­
tesi kapuig sem tudott jutni, sőt a II, 
félidőben a kapujuknál tizenegy cor- 
nelhez juttatták a szentesieket.

Ez a fényes siker annál meglepőbb 
volt, mert a Szentesi Torna Egylet 
football csapata csak nemrég alakult 
meg s gyakorlati kiképzésre kevés 
idejük lévén, ilyen fényes eredményre 
nem is mertünk számítani. A bemu­
tatkozó eredménye jogosan engedi re­
mélnünk, hogy a Szentesi Torna Egylet 
derék csapata a további mérkőzések 
alatt is meg fogja állam a helyét.

— Nemzetközi mérkőzés Szentesen. 
A pünkösdi ünnepségek valamelyik 
napján igen érdtkes mérkőzésre lesz 
kilátása a szentesi közönségnek ameny- 
nyiben kilátás van arra, hogy az Eszéki 
Slávia fog a szentesi I-ső csapattal 
mérkőzni A jelzett horvát csapat 
erős próba lesz.

! felelős szerkesztő: Lichtenstein Manó.
Kiadótulajdonos :

i Szentes és Vidéke nyomdatársaság 

I Szentesi Tudományos 

MOZGÓ­
SZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-u. 3. sz. “WR 

Vasárnap, 1914 május 24-én d. u. 4 
és 6 mérsékelt este fél 9 órakor 
rendes helyárak mellett kerül bemu­

tatásra cigányzene kísérettel 

Az országút 
dráma 6 felvonában.

Délutáni helyárak :
Díszpáholy 8 személyre 5 kor 
Nagypáholy 5 személyre 3 kor 
Kispáholv 4 személyre 2 kor 
40 fillér. Támlásszék GO fillér 
Első hely 40 fillér Második hely 
30 fillér. Harmadik hely 20 ül 
lér. Tizéven alóli gyermekeknek 
állójegy 10 fillér.

Esti helyárak :
Támlásszék 80 íil, I. hely 60 
fii., II. hely 40 lil., III. hely 30 
fii., Nagypáholy 4 kor., Kispá- 
holy 3 20 ko.*.,  Díszpáholy 8 
személyre 6 korona. Tíz éven 
aluli gyermekeknok állóhely 12 f.

Irodalom
— A <Vasárnapi Újság» május 

24-iki száma sok érdekes aktuálitás 
között pompás eredeti képeket 
közöl a mexikói háborúról, Albá­
niából, Budavár középkori- háza­
iról. az aldunai nagyrét vizi éle­
téről. Különösen érdekesek Pász­
tor Árpád fölvételei a kubai do­
hány-termesztéséről, nemkülönben 
Munkácsy eddig ismeretlen ifjúkori 
festményei. Szépirodalmi olvasmá­
nyok : Kaffka Margit regénye Bár­
sony István vadásztárczája, Színi 
Gyula novellája, Szép Ernő és 
Ambrus Balázs versei, Lagerlöf 
Zelma regénye. Egyéb közlemé­
nyek képek a selmeczbányai 
szoborleleplezéséről, a pozsonyi 
diakonisszaotthonról s a rendes 
heti rovatok, irodalom és művé­
szet, sakkjáték, tsb.

A « Vasárnapi Újság > — előfizetési 
ara negyedévre 5 korona. Világkróni­
kával egvült íj korona. Megrendelhető 
a < Vas írnapi (Jjság» kiadóhivatalában 
Budapest, (IV., Egyetem-utcza 4. sz

Eladó mozi.
Csépán (Jász-Nagy-Kiskun Szol­

nok megye) cgv mozi teljes beren­
dezéssel, saját villanyteleppel 15000 
koronáért eladó. A vételhez csak 
4000 korona készpénz kell. Esetleg 
évi 800 koronáért bérbeadó. Érte­
kerni lehet Sztupjanszk András ven­
déglőssel Csepán.

Dr. Cseigő Károlynál

Tetönód
van eladó. Értekezni lehet

I. Kisgörgős-u, 22. sz. a.
Szentes város rendőrkapitány­

ságától
2532- Kap. 1914 sz-

Felhívás.
I Felhívom a város belterületén 
és határában lakó összes cséplő­
gép tulajdonosokat, hogy az éven­
ként kötelező mentő szekrény 
vizsgálat megejtése végett, folyó 
évi junius hó 14 és 21-én dél­
előtt 9 órakor a városház udva­
rán kellően felszerelt mentőszek- 
rényeikkel jelenjenek meg.

Felhívom tovább az öszes al­
kalmazásban levő gépészeket és 
fűtöket, hogy ugyanekkor az első 
segély nyújtásról tartandó előadá­
son jelenjenek meg.

Szentes,'1914 évi május hó 20-án
Züahy, 

rkaoitány.

Jajai érdeke,
hogy eladó házát, 
kiadó lakását, bér­
beadó földjét és 
minden adásvételi 
ügyletet a

Szentes és Vidéke
lapban közzé tegye 
Mérsékelt hirde­
tési árak

Nagy kézi­
munka vásár 
m elkezdődött 

BrülI Ferenc 
nagyáru- 
w- házában

(Szentes-Vidéki palota.) 
Megtekinthető már a kirakatokban 
Vétel nem kötelező ! — Úgyszin­
tén nagy maradék vásár selyem- 
batist és dclénekben feltűnő olcsó 
árakkal. 1714.

Halászati jog 
bérbeadása.

A Csongrád s egedi tiszai halá­
szati társulat érdekeltségéhez tartózó 
mintegy 4075 kát. hold élő viz te­
rmettel biró és Csongrád északi ha­
tárától Szeged alsó határáig terjedő 
Tisza folyóban gyakorolható halá­
szati jog 1915. évi január hó 1-töl 
1924. évi december hó 31-ig teijedö 
tiz évre haszonbérbe adatik.

A fenti terület három szakaszra 
van osztva.

A bérbeadásra 1914. junius hó 6-án 
d. e. 10 órakor Szegeden a városi 
székház tanácskozó termében szóbeli 
árverés fog tartatni.

A három szakasz bármelyikére, 
vagy mindhárom szakaszra együt­
tesen szabályszerűen lepecsételi bo­
rítékban írásos ajánlatok is adhatók 
be, mely ajánlatok az árverés nap­
ján bontatnak fel.

A zárt ajánlatok ..Ajánlat halá­
szati jog bérletére" felirattal, Bokor 
Pál társ, alelnök Szegeden c.mmel 
látandók el. — Elkésett és uióaján- 
latok nem fogadtatnak el.

Úgy a szóbeli árverésben részt­
vevők, mint a zárt ajánlatot tevők 
400 korona bánatpénzt tartoznak 
letenni, illetve az aján'athoz mel­
lékelni.

! Közelebbi feltételek a társulat 
igazgatóságánál Szentesen tudhatok 
meg.

Megkeresésre a feltételek meg­
küldetnek.

Szentes, 1914. május hó 20-án. 
1720 Igazgatóság.

Pünkösdi 
kuglóf I

L Okos háziasszony kivágja
K e receptet és kísérletet

tesz vele !

Hozzávalók: 25 dg. vaj. 20 dg. eu- 
kor, 7 tojás, ezek fehérjéből hab, 
50 dg. búzaliszt, egy csomag l>r. 
OETKER-féle sütőpor, 10 dg. mazsola 
5 dg. citronát. fél citrom héja re­
szelve. egy kevés só, egynyolcad, 
egynegyed liter tej. J

Az elkészítés módja: Keverjük a 
vajat mig habos, adjuk hozzá a cuk­
rot. tojássárgáját, tejet, sót, lisztet, 
keverjük össze a sütőporral és végül 
adjuk hozzá a mazsolát, citronátot, 
citromsárgát és a tojáshabot. Ezt 
tegyük a zsírozott, mandulával be­
hintett formába és süssük a kugló­
fot 1 és fél óra hosszat.

Megjegyzés: A tésztához addig önt­
sünk tejet, mig az a 
kanálról vastagon fo­
lyóssá válik.



6 „S Z E N T E S és VIDÉKE Vasárnap, május 24.

A csodás hatású FÖLDES féle 

MARGIT-szappan 
a mod-rn szépségápolásnál nél­
külözhetetlen. Ezen teljesen lug- 
mentes, legfinomabb növényzsi- 
rokból készült, kellemes szagu, 
kitünően habzó szappan igen ki­
adó, miért is családi használatra 
a legalkalmasabb.

pár nap alatt 
eltüntet szeplöt, májfojtot, mitesz- 
S2eit. pattanást. A pórusokat ala­
posan kitisztítja s b ztos es gyors 
hajasa folytán ugysxólv n 

lemossa
a bőr bsztátlansá’át úgy, hogy 
nyoma sem marad a szépséghi­
báknak Világhírét p.’d-g annak 
köszönheti, hogy egyszersmin- 
denkorra elmulasztja

a szeplöket.
Ára 70 fil’ér. Kapható minden 
gyógytárban s drogueria kereske­
désben. Hozzá való Margit Créme 
1 és 2 koronás tége yekben, Mar 
git Pouder 1*20  korona. Gyártja : 
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD, i 

Szente«en Bozóky György. Ifj.
kapha’ó: Várady Lajos. Nyiri

Bertalan és Vecsery 
Miklós gyógytárában. 1574. II

xxxxxxxxxxxxx

Szentes város po’gármesterétől. 
3786-1914 szám.

Hirdetmény.
Felhívom mindazon fö’db rto- 

kosokat és bérlőket, kiknek lu­
cernás földjük van, hogy a lu­
cernában jelentkező arankát jú­
nius hó 10 ig, az ezen idő után 
jelentkező arankát pedig eseten 
ként azonnal irtsák ki, mert ha 
az irtást nem teljes:tenék a mu­
tatkozó arankát a földtulajdonos 
vagy bérlő költségére hatósági­
lag fogom irtatni, ezenfelül a mu 
lasztó fél ellen a kihágási eljá­
rást meg fogom indítani, mely­
nek során az 1894. évi X1I. te. 
95. §-a alapján 100 koronáig 
terjedő pénzbüntetés szabható ki 
a Apulasztó félre.

Szentes, 1914. április hó 22.
Dr. Mátéffy, 

1677 polgármester.

Eladom sürgősen 
csinosan berendezett Deák Fe­
renc utca 44 számú házamat ha­
láleset miatt, mely áll 3 szoba 
3 konyha, pince, szőlőskertből. 
Ártézikut bevezetve. Kedvező 
fizetési feltételek.

Szépen 
berendezett

borbély és 
fodrász üzlet 

azonnal kiadó ; esetleg egy önálló 

Üzletvezetésre alkal­
mas segéd 
kerestetefik. Értekezhetni

Fejes Károly 
ácsmesterrel, Nyiri köz 4. sz 
alatt, vagy Sfammer Sándor u 
20. sz alatti lak-són 1715.

Jégeladás.
Értesítem a város közönségét, 

hogy a városi jéggyárban ter­
melt jégnek házhoz hordása f. 
évi május hó 18-án meg fog 
kezdetni.

Egy kiló jég ára házhoz szál­
lítva 3 fillér : 5 kilónál kevesebb 
mennyiség nem fog kiszolgáltatni.

A jég ára a városi ja vadalmi 
hivatalnál fizetendő.

Szentes, 1914 évi május hó 13.
Kalpago?, 

gazdasági tanácsnok.

PREMIER

Képviselő:

íiíöiíi kerékpár és varrógép raktár. 
SZHITE5. — Pelöli-iilta 6 szám.

Eladó
az I. kerület Tóth József-utca 17. 
szám alatti ház, mely 6 szobából 
és a szükséges mellékhelyiségek­
ből áll. Ugyanott egy csinosan 

; bútorozod külün bejáratú utcai 
■ szoba kiadó. Értekezhetni a fenti
szám alatt. 1710

Eladó ház.
I Bugyi Istvánnak III. kér. Csillag-u. 
I 5. számú újonnan épült és tiz ívig 
j adómentes háza eladó. Értekezhetni 
í a tulajdonossal I kér. Törzs Kálmán 
: utca 2. szám alatt. 1716.

Tudományos íDozgószinház 
előzetes jelentése.

A „Kino-ltiport4' arisztokrata filmjének ,,A Háromszáz éves 
ember“-nek a szereplői:

Bálint gróf Sárkányvár ura
Borbála grófnő . .
Lőrincz gróf .
Tamás mester, felcser 
Vasárnapi lovas 
Konfliskocsis . .
Asztaloslegény a szamarával
Bicikliző boy , .
Bendőr . . . .
Borbála édesanyja . 
Lovász-fiu . . .
Bálint gróf huszárja 
Palotást járó hölgy 
Két teniszező leány

Teniszező ur
Soff'őr . . . ,
Pilóta . . . .

Gróf Batthyány Gyula
Gróf Andrássy Katalin
Gróf Csáky István
Gróf Desseffy István
Gróf Andrássy Mihály
Gróf Eszterházy Ferenc
Jakabffy Béla
Gróf Széchenyi Imre
Gróf Csáky Béla
Gróf Semsey Lászlóné
Gróf Zichy Ede
Gróf Vay Ádám
Gróf Hadik Hella
Gróf Semsey Illy és Széchenyi 

Katalin
Gróf Csáky István
Gróf Zichy Béla Dezső
Gróf Wenckheim Antal

A film tiszta jövedelme a magyar aviatika fóllenditésére és a Poliklinika Egyesület 
javára fordittatik.
 !



__________ .SZENTES é» V I D fi K E“ 7.Va*rnan, május 2-4._____________
Szentes város katonaügyoszta- 

lyától.
375—kü. 1914. szám.

Hirdetmény.
Az 1893, 1892. és 1891. év­

ben született állitásköteiesek fő­
sorozása a folyó évi május hó 28, 
29, 30 és junius hó 2 napjain 
fog megtartatni, és pedig :

Az 1893. évben született álli 
táskötelesek közül (1. korosztály) 
az 1—160 sorszámig felvett 
újoncok részére május hó
28- án.

Az 1893 évben születet 161 
— 31” sorszámig felvett újoncok 
részére (1. ' oroszlány) május
29- én.

Az 1892. évben született álli- 
táskötelesek (11. korosztály) ré­
szére május hó 30 én.

Az 1891. évben szü'e ett állí­
tás kötelesek (III. k07Gr:<^i-.') ré­
szére junius hó 2-án.

Az ónként belépni kívánó ifjak 
juií’us hó 2-án Vizsgáltatnak 
meg.

A vidéki illetőségű, de Szén 
tesen tartózkodó azon állitáskö- 
telesek, akik itteni soroztatásukat 
kérelmezték, s erre engedélyt 
kaptak, junius hó 2-án kerül­
nek sor alá.

Azon apák, kik fáikat mint 
családfenntartót pótt rtalékba he­
lyezni kérik, és még 65 életévet 
be nem töltötték, azon napon 
kerülnek orvosi vizsgálatra, amely 
napon felmenteni kért fiuk. Ál­
talában a keresetképességük meg­
állapítása végett megvizsgálandók 
azon napon vizsgáltatnak meg, ami­
kor felmenteni kért hozzátartozóik

Felhívom a sorozás alá kerülő 
állitásköteleseket, hogy a jelzett 
napokon reggel 7 órakor 
pontosan, tisztán jelenje­
nek meg az uj városháza. 
I. emelet 55. szám alatti 
helyiségében, mert külön­
ben mint katonaszökevé­
nyek fognak tekintetni és 
szigorúan büntettetni.

Felhívom azon állitásköteles 
ifjakat, akiknek akár mint csa­
ládfenntartó, —- öröklött mezei 
ingatlanság tulajdonosa, — pap, 
papjaiéit a póttartalékba helyez­
tetésre van igényük, igényüket 
lehetőleg a fősorozás előtt jelent­
sék be a városi katonaügvveze- 
lőnél.

Felhívom továbbá az egyévi 
és kétévi önkéntes jelölteket, hogy 
kedvezményi kérvényüket szintén 
a fősorozásig, de legkésőbb a fő­
sorozás napján jelentsék be, mert 
különben a kedvezményi kérvé­
nyek benyújtására előirt határ­
idők be nem tartása, valamint 
általában a véderőről szóló tör­
vényből folyó kötelezettségek el­
mulasztása ezen felhívás, vagy a 
törvény nem tudása által nem 
menthető.

Kelt Szentesen, 1914. évi áp­
rilis hó 14-én.
1656 Bugyi Antal,

polgármesterhelyettes.

T. C. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
adni, hogy Szentesen, Kossu’h-utca 14. szám alatt 
(Dobrai-házban), a mai kor igényeinek megfelelő

vegyi ruhatisztító- és festő-intézetet
nyitottam. E szakmábani jártasságom folytán a főváros bármely 
ilynemű intézetével szemben versenyképes vagyok. — Elfogadok

tisztításra és festésre
mindennemű női-, férfi- és gyermekruhákat, kendőket harisnyákat, 
szalagokat, csipkéket és függönyöket. Ez utóbbit gözkikészitéssel 
és nem kiszegezve, a lesiutányosabb árakért. — A nagyérdemű 
közönség szives pártolását kérve vagyok teljes tisztelettel 
Glöckner József vegytisztító és müfestő.

A magyar kir. földmivelésügyi 
minisztérium megbízásából az ál­
lami szóllőtelep által kipróbált 

KOCHILLIN 
szőllőmoly- és gyümölcsféreg irtó 
anyag bizonyult a legjobbnak az 
eddig ismert összes anyagok kö­
zött A szőllő virágzása idején 
egvszeií használat után minden 
pete, hernyó, lepke és búb el­
pusztul. A szőllőmoly és a gyű® 
m öles féreg ellen

a legolcsóbb 
és leghatékonyabb anyag. Ára 
kilogramonként 4 korona. Min­
den l 'logramm 25 liter vízben 
feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl sző lő beperrne- 
tezésére elegendő. Ha a fürtöket 
bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük, úgy 2 kilog­
ramm egy kát. hold szöllőre ele­
gendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. 
Megrendelhető az ár előzetes be- 
kü'dése, vagy utánvétel mellett 
a Tóth féle Kochillin szőllőmoly 
és gyümölcsféregirtó anyaggyár 
központi irodájában, Budapest. 
VI. Eötvös-utca 14. Részletes 
használati utasítás minden cső 
magban. Számtalan elismerő le 
velet tartalmazó prospektussal 
díjmentesen szolgálunk. Viszont- 
elárusitókat keresünk. 1675

Szentesi Első Vagyonőrző 
és Biztonsági vállalat

Üzleteknek, házaknak, valamint 
építkezéseknek őrzését jutányo­
sán és pontosan teljesíti. Kérem 
a n. é. közönség becses pártfo­
gását. Kiváló tisztelettel :

Szépe Imre,
vállalkozó, Törzs Kálmán-u. 3. sz

Független, szép, fiatal orosz hölgy 
150.000 kor. hozomány, még 
nagyobb örökség,

azonnal férjhez 
menni óhajt.

vagyon, vallás mellékes, de csakis 
komoly ajánlatokra válaszol

,,Hymen“,
Berlin, Elisabetstrasse 66. 1697

1688

jtózktlyeK
Kiosztása.

A város legkedvezőbb 
fekvésű helyén, Szé- 
chenyi-uton, a Buday 
János ácstelepe mellett 
még néhány porta vár 
eladásra. Bővebb fel­
világosítással szolgál

Buday János.
SSIZX >VET-

MARAPÉKOKAT 
melyek nálam falhalmozódtak, áron 
iilul, óritiNi eii'fetlinény*  

nyol adok el.
Kzen szövet-maradékok 
ole«fcn<lőlc teljes férfi­
öl tönyökre, ii;idi-ií^rol<rii, 
pnletókvii. női kosztü­

mökre. aljakra »tl>.
I Kérjünk nisiratlék mintA- 
| kát férfi és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérriientve küld:
IC A. Ti IA IvAS 1» E II _ 

posztógyára. INNSBRUCK 484. ?•

; __ r
Szentes város polgármesterétől. 

1532—1914. szám.
Hirdetmény.

Felhívom a város lakosságát, 
hogy úgy a maga mint gazdatár­
sainak jól felfogott érdekében a 
kártékony rovarokat úgymint: her­
nyók, cserebogarak, darazsak, vér- 
tetü és sáskák irtását mihelyest 
ezek jelentkeznek azonnal foga­
natosítsák

Figyelmeztetem a lakosságot 
arra is, hogy az irtást elmulasz­
tókat a törvény értelmében a leg­
szigorúbban fogom megbüntetni, 
ezen felül az irtást költségükre 
hatóságilag foganatosíttatom.

Szentes, 1914. évi márcis hó 4
Dr. Mátéffy Fenencz 

1565 polgármester.

Gazdaasszonynak
vagy szakácsnőnek ajánlko­
zik egy 48 éves asszony, ki 
a háztartás összes teendőivel 
jártassággal bir Cime (Jnter- 
müller Ernő könyvkereskedő­

nél tudható meg. 1712

Szentes város polgármesterétől. 
4725—1914 szárn.

Hirdetmény,
Értesítem a közönséget, hogy 

„Túraút a Kárpátokban 1914-* cim 
alatt rendezendő automobil túra- 
uton résztvevő gépkocsik folyó 
évi május hó 31-én, pünkösd va­
sárnapján délelőtt 10 és 12 óra 
között a kunszentmárton—szentesi 
állami műúton, a Kunszentmártoni, 
Bartha János és Br. Harucker 
utczán a Petőfi szálló elé érkez­
nek, innen 12 és 1 óraközött in­
dulnak a Széchenyi utón Csong- 
rádra.

Midőn ezt a gépkocsik zavar­
talan menetének biztosítása vé­
gett a közönség tudomására ho­
zom, egyben felhívom, hogy az 
említett útszakaszokon a gépko­
csik ^közlekedésének ideje alatt 
délelőtt 10 órától délután 1 óráig 
kocsival ne közlekedjenek Jószá­
got ne hajtsanak, gyalogosan ne 
járjanak, minden forgalmat a kül- 
határban a műut melletti nyári 
utón, a város belterületén pedig a 
Kunszentmártoni, Bartha János és 
Br- Harucker-utczák elkerülésével 
bonyolítsanak le.

Az érkező automobilokat néző 
közönséget pedig felhívom, hogy 
a járdákon tartózkodjanak és ke­
rüljék mindazt (éljenzést, lármázást, 
virág és más tárgyak dobolást) 
ami a gépkocsivezető nagy fi­
gyelmet igénylő munkájában aka­
dályozná-

Szentes, 1914. évi május 22-én.
Dr. Mátéffy 

1718. polgármester.

Szentes város polgármesterétől. 
4672—1914 szám.

Hirdetmény.
Felhívom a szarvasmarha és 

sertés tenyésztéssel foglalkozó 
gazdákat, hogy amennyiben biká­
jukat és kanjukat köztenyésztésre 
akarják használni és ezeket az 
1913 év őszén tartott vizsgálaton 
nem mutattak be, a folyó évi 
május hó 2G, 27 és 28-án tartandó 
vizsgálatra vezessék elő

Május hó 26-án délelőtt 8 óra­
kor a Bökényi csárdánál, délután 
3 órakor a Vecseri csárdánál, má­
jus 27-én délelőtt 9 órakor az 
eperjesi iskolánál, délután 3 órakor 
Dónáton Mucsi László motoros 
malmánál, május 28-án délelőtt 
9 órakor a városháza udvarán fog 
vizsgálat tartatni.

Figyelmeztetem az apaállat tu­
lajdonosokat, hogy csakis közte­
nyésztésre engedélyezett apaál­
lattal fedeztethetik idegenek anya­
állatait.

Aki köztenyésztésre nem enge­
délyezett apaállattal másnak anya­
állatát fedezteti az 1894 évi XII
t. c értelmében 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel és apa­
állatának kiheréltetésével bün­
tetendő.

Szentes,1914 évi május hó 25-én.
Dr. Mátéffy. 

1719 polgármester.

Eladó ház.
Á Bocskay-utca 12. sz. a. ház 

melyben van 4 szóba, zárt folyosó, 
pince, konyha, mosókonyha, kamra 
és mellékhelyiségek, eladó. Az ár- 
tézi víz és vilany is be van vezetve. 
Értekezni lehet ugyanott, 1040. 
xxxxxxxxxxxxx
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JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyárt- Löln;vi7 knlnÍvÍ7-«7annan Ó<5 nílHpr minden jobb drogueriában, illat- mányai az egyedül valódi ^DIIIIVIZ, r.UIIIIVIZ, oádjjpdll tJo pUUuí szer £s gyógytárban kaphatók. 
Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 

Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili.
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lIl TTERésSGIIKA A rZ A
Részvénytársaság 
szitaáru és nemezposztó gyárak 
magyarországi telepe.
Budapest, X, Gyömrői ut 80/64. 
Ajánlja kész állapotban, tehát utó­
lagosan tüzhorganyozássd ellátott 
többször csavart gépsodronyfo- 
natait.
Mint tartósság tekintetében páratlan oj_____ J ______ ___________
össze másfajta fonatokkal, melyek mind közönséges horganyozott 
drótból készülnek Tüskés huzanak, sima huzalok, kettöshegyü 
szegek stb. igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve 
és díjtalanul. Továbbá gyártatnak:

Kitűnő horganjozás olcsó 
árak.

gyártmány ! Nem tévesztendő

Szentesen a Harris-házban

VIRÁGOS T.EERENCZ
DIWÁRUHÁZfi.

Óriási választék 
díszek, keztvük, 
csipkékben. Úri 
nyakkendők, a 

szabott

mindenféle női ruha- 
szalagok, selymek és 

fehérnemüe-k, ka’apok, 
legolcsóbb szigorúan 
árak mellett.

* *
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keritéarácsok, ka­
puk és ajtók i60ö 
a Ieeegysz-rübbtö' a ’eg- 
díszesebb kivitelig e öny- 
árak mellett. Költségvetés 
és tervezetek díjtalanul.

TURULCIPO LERAKAT.

Aszfalt munkálat.
Biró Dezső mérnök Szentes város szerződéses 
aszfaltozási vállalkozója elvá'lal magán felek 
részére mindennemű aszraltozási munkálatokat, 
úgymint: gyalogjárdák, kapualjak, udvarok, 
fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfal­
tozását a

legolcsóbb árak mellett
Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készít.
Iroda : I. Jövendö-u. 3 szám.

TIHERRY A. gyógyszerész BALZSAMA

Í!
A.... U

licw díewT 
Alléin echt»r Balsan 
w te

Tináig u

csupán a zöld apác*  védjeggyel valódi. Kitünően 
bevált a légzőszervek megbetegedésénél, köhö­
gés, elnyálkásodás, rekedtség, gégekatarrhus, 
tüdőbántalmak, étvágytalanság, rossz emésztés, 
choleraszerü be'egségek, influenza, gyomorgörcs 
stb. mint szájbüz, égés- sebekre, kiütéseknél min­
dig sikerrel használható.
12 kis-, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy utazó üveg 
ára 5'60 korona.

TIIIERRY A. gyógyszerész CENTIFOLIA kenőcse 
biztos hatású bármily idü t rákszerü sebeknél, daganatok, gyul­
ladás. karbuoku'us. idegen testek el ávo'i’.ásara, fájdalmas ope­
rációka' tesz feleslegessé, megakadályoz vermérgezést. 2 tégely 
ára K 3’60 a pénz előzetes küldése vagy utánvét 
mellett. Budapesten kapható: Török J. gyógysz r- 
tárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában

Nagyban Thalmayer és Seitz. Kochmeister utódai és Ra- 
danovits Testv. drogériákban - A hol nincs lerakat, ott 1 
rendeljünk közvetlenül az egyedüli készítőnél i

THIERRY1 Örangyal-ayógyszertáráböl PRECRflDA |nRetilts)h'Sai,erb1r“"?
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Tej és vaj eladás.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

Rákóczi-tér 13. sz. 
alatti házamnál na­
ponta friss fölözött 
tehéntej, túró és ki­
tűnő vaj

kerül eladásra. Minél számosabb párt­
fogást kér

Vecsery Lajos,
gazdálkodó.1713

FÉNYKÉPÉSZETI 
m CIKKEK 
ÉS VEGYSZEREK

Teljesült Szentes város in­
telligenciájának régi óhaja 1 

Megnyílt
Sanics József kris­
tály gőzmosódája 
és vegytisztító intézete 
SZEA TES ITZY 
Nagy Ferenc újonnan épült 
házában, a mozi mellett. 
Szegedi ipartelepem évek óta 
a legjobb hírnévnek örvend 
és az ország hasonló iparte­
lepei között az első helyen áll. 
Kérem b. rendeléseivel hoz­
zám fordulni, hogy munkám 
kifogástalanságáról meggyő­
ződést szerezzen Tisztelettel: 

Sanics-József Szentes.

g^g^g^ kaphatók: G=aG=s>G=s?

Henmg János és fia
illatszertárában (Hariss-ház.)

Eladd kerékpár
Wv jókarban levő 

kerékpár olcsón, 
de készpénz 
fizetés mel­
lett eladó.

CSILLA6 ÁRMIN
52 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
ÜZLETÉBEN

mind :nfé e ■ rany és ezüst áruk és 
ékszerek, legjobb gyártmányú pon­
tosan járó órák, ju anyós árért sze­
rezhetők be.

UJONAN BERENDEZETT 
órásmühelyemben 
PONTOS JAVÍTÁSOKAT 
JÓTÁLLÁS MELLETT, 
OLCSÓN VÁLLALOK. 
UJ MUNKÁT OLCSÓN 
KÉSZÍTEK.

Tajték pipák, dísztárgyak nagy vá­
lasztékban kaphatók.
Egy próbarendelés meggyőzi Önt, 
áraim olcsóságáról.
Mindennemű arany és ezüst javí­
tásokat elvállalok. 8159

Értekezhetni I. Mecs-Balogh-u. 6. sz. a.
Njomatott a ,,Szentes és Vidéke1’ könyvnyomda-társasag gyorssajtóján Szentesen 1914.




